5. Hazi feladat (hataridé: 2017-03-17)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-

dé.

1.

. Hatarozzuk meg az

Mdas megoldasdt lemdsolni nem szabad!
Legyen A = [a;;] € C™*", és jeldlje A sajatérté-

keit A1, Aa,..., An. Igazoljuk, hogy A pontosan
akkor normalis, ha

n n n
D2 lal =D NP
i=1j=1 i=1
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(a) Hatérozzuk meg az A € R™*™ matrix rang-
jat, és adjuk meg a nullterének egy bazisat!
(b) Egészitsiik ki ezt az R™ egy B bazisdva.
(c) A Bbézisra val6 attéréssel hozzuk az A mét-

rixot
O B
O C

blokkmétrix alakra (ahol C invertélhatd), és eb-
b6l szdmitsuk ki A Osszes sajatértékét!

alabbi

matrix Schur-
felbontasat!

—-58 25
—144 62

. Igazoljuk, hogy ha A minden sor- vagy oszlop-

Osszege ¢, akkor ¢ az A egy sajatértéke.

. Bizonyitsuk be, hogy tetszdleges u, v € C vekto-

rokra fennall a kévetkezd polarizéciés formula:
v-u=
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. Igazoljuk, hogy az
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10.

*11.

*12.

matrix unitéren diagonalizdlhaté! Adjuk meg
azt az ortonormalt bazist, melyben e matrix
alakja diagondlis, és adjuk meg a diagonélis mat-
rixot is!

. Keressiink olyan ortonormalt bazist R3-ben,

amelyre nézve az origén atmend (1,1,4) irdny-
vektori egyenesre valé f tilkkrozés matrixa dia-
gonalis. Irjuk fel a transzformacié standard mét-
rixat is!

. Adjuk meg az

2 -1
matrix spektralfelbontasat, és szamitsuk ki az
A'? métrixot!

. Ellendrizziik, hogy az

1 2 -1
A=|-2 1 1
1 -1 1

méatrix normalis, adjuk meg a diagondlis alak-
jat C folott, és a valés blokkdiagonalis alakjat
(amely csak 1 x 1-es és 2 X 2-es
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alaki diagondlis blokkokat tartalmaz)!

Az
-1 -1 —-1-—9
A= 1 1 —-1—1
0 1 7

matrixnak van tiszta képzetes sajatértéke. Ad-
junk becslést ennek a sajatértéknek a nagysagara
a Gersgorin-korok alapjén!

Bizonyitsuk be, hogy ha A 6nadjungalt matrix,
akkor az A, A?, A% ... métrixok vagy mind kii-
16nbozok, vagy legfeljebb két kiilonbozé van ko-
zOttik!

Igazoljuk, hogy ha c,d € R", akkor a cd” métrix
karakterisztikus polinomja (—1)"A"~1(A —d'c).
Ezt felhasznalva mutassuk meg, hogy ha a c, d
vektorok egyike sem a nullvektor, akkor cd” pon-
tosan akkor diagonalizalhat6, ha d'c # 0.



